JlabopaTtopHast pa6oTa Ne2
Pemenue anredopandyecknx u auddepeHunaIbHbIX YPABHEHHH CPeICTBAMU
MathCAD

1. Heas padorbl. M3yuuTh crnocoObl MpUMEHEHHUs solve-0iioka CUCTEMBI
MathCAD nns pemieHust Kak anreOpandyeckux ypaBHEHUM, TaKk U OOBIKHOBEHHBIX
nudpepeHnanbHbIX YpaBHEHUH, a TAKKE ONTUMU3AIMOHHBIX 3a]1a4.

2. Kparkue TeopeTH4ecKkme CBeIeHUA

2.1. Pemienue anredOpan4ecKkux ypaBHeHUil

JInsg  pemieHus pasMYHBIX MATEMAaTUYECKUX 3a1ad  (pelieHue CHCTEM
anreOpanveckux ypaBHEHHH, Au(QepeHnanbHbIX ypaBHEHNUH, ONTUMH3AIMOHHBIX
3agau) B MathCAD wucnonps3yercss Tak Ha3bBaeMblii solve-05I0K, B KOTOPOM
dbopmyupyeTcs pernraemas 3agaqa.

Haunem paccMoTpeHuE HCIIOJIb30BaHUS SOlve-0JI0KOB € MPOCTOro IMpUMEpA:
pelmM KBajapaTHoe ypaBHeHue x°—2=0. CooTBercTBytommi qokymenT MathCAD
MpUBEIEH Ha puc. 2.1.

Given

Find(x) - (y2 —/2)

Puc. 2.1. Pemenue ypaBuenus B cpeae MathCAD

Solve-6510k HauMHaeTcsi ¢ Kio4eBoro cioBa Given. B cremyromieit cTpoke
3alMCcaHo paccMaTpuBaeMoe ypaBHeHue. Cienyer oOpaTuTh BHUMAHUE, YTO B 3aIIUCH
YPAaBHEHMS UCIIOJIb3YETCsS HE OIEpanys BBIYMCIECHUS (=), a JOTUYECKOE PAaBEHCTBO
(BBLIOENIACTCA KUPHBIM HIpudTOM). /{7151 BBOA TOTHYECKOTO PaBEHCTBA MCIIONIb3YETCs
koMOuHanua kinaBuil Ctrl-= uaM COOTBETCTBYIOIIAs KHOMKA (3HAYOK) MaHENIU
«Boolean Toolbar».

Jlnis penienusi ypaBHeHuUs ucnolib3oBaHa (yHkus Find, koTopas mpuMensercs
JUISL pELICHUs YpaBHEHUN U UX cucteM. ApryMeHTtamu Find ABIIIOTCS NepeMEHHBbIE
3amaun: Find(x,y,z).

Ha puc. 2.1 ypaBHEHHE PEIIEHO CUMBOJIBHO, T.€. PELICHUE YPABHEHUS TOYHOE.
OueHpb HEOOJIBIIOE YNCIIO YPABHEHUH UMEET CUMBOJIBHOE PELLIEHUE.

JlononHuM 3agavy yclioBUeM x>0, T.e. HallJieM TOJbKO TMOJIOXKHUTEIbHbBIN
KOpPEHb YpaBHEHMUSI.
CoOTBETCTBYIOIIMI JOKYMEHT MPUBEJECH HA pUC. 2.2.

Given
X2 -2=0 x>0
Find(x) — /2

Puc. 2.2. Penienue ypaBHEHHUsI C JOMOJHUTEIBHBIM YCIOBUEM



Kak Buano u3 puc. 2.2 solve-010k ObUT JOMOJHEH OJTHUM YCJIOBHEM.

JIs1 3agaHust HEPABEHCTB B solve-0JI0Ke MOTYT ObITh MCITOJIb30BAaHBI OTIEpAIIIU
> (Oouibliie), < (MEHbINE), > (OOJbIIE WK PaBHO), < (MEHbIIE UK paBHO). [lepBbie
JIBE OIEpalK BBOJATCS HaKaTHEM COOTBETCTBYIOLIMX KHOIMOK Ha KiaBuatype. s
BBO/JIa MOCJICTHUX JIBYX ONEpaIiii MOKHO UCTOJIb30BaTh KoMOuHanuu kiasuii Ctrl-9
u Ctrl-0 cooTBeTCTBEHHO MM KHONIKH ITaHenu «Boolean Toolbars.

Kak yxe ObUIO CKa3aHO Jdalieko HE KaxJas 3ajada MOXeET ObITh pelieHa
CUMBOJIbHO. K TakoMy ypaBHEHHIO OTHOCHUTCS, HAlpUMEp, YpaBHEHHE x° +x’ —2=0.
Pewrenne yka3aHHOro ypaBHEHUs IPUBEIEHO HA puc. 2.3.

x:=0

Given Given

X txC 220 X 4xt-2=0
Fll’ld(X)—) Fll’ld(X) =1
a) 0)

Puc. 2.3. Pemenus ypaBHeHus x°+x*—2=0
a) CHMBOJIbHOE, ©) YHCJICHHOE

Ha puc. 2.3 B cumMBOIbHOM pelieHuH BbI3oB (pyHKIMU Find BeieneH KpacHbIM
uBeTOM, Tak Kak rnaker MathCAD He cMOTr HaliTU CUMBOJIBHOE PELICHUE 331a4u.

B uucnennom pemenuu nepen solve-6moxom po6aBunack ctpoka x:=0. OHa
HEeoOXoaMMa, T.K. YHUCJICHHBIM METOJIaM pelleHus 3ajady TpeOyeTcs 3aJaHue
HEKOTOPOT0 HayalbHOE NMPUOIMKEHUS K PEIICHUI0. B psijie 3a1a4 noayyeHHbI OTBET
CUJIBHO 3aBUCUT OT BhIOOpa HAYaJbHOTO MPUOJMKEHUS, HAIPUMED, 3a/1aBasi pa3HbIe
HAaYaJIbHBIC TPHUOTMKCHUS MOXKHO HAWTH pa3Hble KOPHU aire0pamdecKkoro
yYpaBHEHHS.

Pemienne cucTteM ypaBHEHHMI BBIMOJHACTCS AHAJOTUYHO OJUHOYHOMY
ypaBHeHUI0. B solve-0710k 3amuchIBalOTCST BCE ypaBHEHUS CHUCTEMEBI. PerieHue
CHUCTEMBI YPaBHEHUIN

X +x+2=0,
{xl +x,+1=0;
MOKa3aHo Ha puc. 2.4.

xl =0 x2:=0
Given
Xl2+X22—2=0 xl+x2+1=0
-1.366
Find(x1,x2) =
0.366

Puc. 2.4. Ilpumep penieHus: CUCTEMbI ypaBHEHU



2.2. Pelrenne onTHMH3AIIMOHHLBIX 32124

Jns pemienusi ontuMu3anMOHHBIX 3amad B MathCAD npenycMmorpeno 2
dbyukiuu: Minimize 1 Maximize ais pemieHus 3a7ad Ha MUHAMYM UM MaKCUMYM
COOTBETCTBEHHO.

®dopwmart Bb3oBa GyHkuit: Minimize(f, x1, x2), rae f — nenesas ¢pyunkius, x1,
X2 — mepeyeHb ee NePEeMEHHBIX.

[Ipumep penieHust ONTUMU3ALUOHHON 3aa4K

X = argrireliersl(xl2 +x; + x5 —4x, —8x, —12x, +100)

MPUBEJICH HA pucC. 2.5.

B cmydae myctoro solve-0i0ka (a ykazaHHas BBIIIE 3a7ada sIBISICTCS 3a/a4yeit
0€3yCIIOBHON ONTUMHU3AINHU, T.€. HET HHUKAKUX JIOMOJHHUTEIHHBIX OTPAaHUYCHUI)
kioyeBoe ciaoBo (Given MOXXKHO HE YyKas3blBaTh, a Cpa3y BbI3BIBATH (DYHKIHUIO
Minimize.

xl =0 x2:=0 x3:=0

MWW

f(x1,x2,x3) = Xl2 + X22 + X32 —4-x1 - 8x2-12-x3+ 100

Given
2
Minimize(f,x1,x2,x3) =| 4
6

Puc. 2.5. Ilpumep pelieHuss oNTUMU3AIMOHHON 33141

2.3. Pemenue nudppepeHunaIbLHBbIX YPaBHEHUI

[Tpu uccnenoBaHrU U MPOEKTUPOBAHUM CUCTEM aBTOMATHUECKOTO yIPaBICHUS
(CAY) ocoboe MecTo cpeau MpOYMX MaTeMaTHYECKHX 3ajlad 3aHUMAaeT DPEIICHUE
OOBIKHOBEHHBIX AU(PGEpeHINATBHBIX YpaBHEHUNH. DTO 00bsicHseTcs TeM, uto CAY
OpeICTaBIsIIOT  co00il  Ccyry00 JAMHAMUYECKHE CHUCTEMBbl, U  HCCIIEI0BATEIS
(MPOEKTUPOBIINKA) UHTEPECYIOT B HUX HE CTATUYECKUE COCTOSIHMS, a MPOTEKAIOIINE
B HHX IPOLIECCHI, ABMKEHUS, XapaKTEPU3YIOIINECs N3MEHEHUSIMU KaKUX-TO BETUUYUH
c TedyeHueM BpemeHU. MMeHHO oObIkHOBeHHbIE AubdepeHnanbHble YpaBHEHUS
(OY) sBisgroTcss HamboJsiee MOAXOAAIIMM MaTEMaTUYECKUM alapaToM JJis
onucanua aswxkeHua CAY. Iloatomy Besikoe uccienoBanue CAY Bcerga siBHO WIH
HESIBHO CBSI3aHO C penieHueM AuddepeHnaibHbIX ypaBHEHUH.

Paccmotpum perieHue OOBIKHOBEHHBIX AU(GEpeHIMANbHBIX YPaBHEHUN C
UCIOJIb30BaHueEM pematoniero Odesolve-010ka, KOTOPBIH SIBISETCS aHAIOIOM paHee
UCIIOJIb30BaHHOTO Ssolve-61oka. IloguepkHeM, 4TO BHYTPH JaHHOTO PELIAIOIIETO
onoka nuddepeHnuanbHOe YpaBHEHHE 3alMCHIBACTCS B TPAAUIIMOHHON (opme, a He
B HOpMasbHOHU (opme - popme Komru.

B kauecTtBe npumepa paccmotpuM pemenre OY

107°%(t)+2-107"%(¢t )+ x(t )= sin(t),
KOTOPBIM OIHCHIBAETCS KOJIE0ATENbHOE 3BEHO C napaMmeTrpamu
T=10", £=0.1, K =1 npu cuHycOMAaNILHOM BXOJHOM CHTHAIIE.



B pemarommem  Odesolve-6ioke 310  muddepeHmanb-HOe  ypaBHEHHE
3aMHCHIBAETCS B KIACCUYECKOW MaTeMaTHudecKoil opme ¢ modaBieHneM HadalbHBIX
YCJIOBUI — CM. puc. 2.6.

T.:= 0.001 £:=0.1 K:=1
Given x(0) =1 x(0) =0
2 , .
T-x'(t) + 2-&-T-x(t) + x(t) = K-sin(t) x := Odesolve (t, 4, 100)

Puc. 2.6. Ilpumep pemenus 3amgauu Kot

[Tocne Takoro mpUCBOCHMS IMEpPEMEHHAas X CTaja MUMEHEM (DYHKIIMU OIHOTO
JICUCTBUTEILHOIO apryMeHTa, onpeaeiaeéHHon Ha otpe3ke [0; 4], koTopas siBisieTcs
pelieHnueM cojiepkaieiica B pematoniem 61oke 3agaun Komm. Hanpumep, MoxxHO
BBIBECTH 3HAUYCHUE ATON (PYHKIMU B KEJITAEMblii MOMEHT BPEMEHHU:

x(0) =1 x(0.01) =0.696

Jlsisa Toro 4uToOblI B periaroiieM 0JI0Ke BBECTH CUMBOJ AU GHEPSHIIUPOBAHUS -
HITPUX, Hao HaxaTh <Ctrl>+F7.

Aprymentamu Odesolve SBASIIOTCS: UMsSI CBOOOJHON NEPEMEHHOM, KOHEYHOE
3HayeHWe (TMpaBas TpaHHIA) UHTEpBANa pPEUICHHs U HeoOA3aTeNbHBIM HapaMeTp —
KOJIMYECTBO LIArOB B PELIEHUM, KOTOPBIM KOCBEHHO YNPABIIAET BEJIWYMHOM Iara
WHTEIPUPOBAHUS.

3aMeTuM, 4TO M300pakaTh MPOU3BOJIHYI IITPUXOM MOYHO TOJBKO BHYTpPHU
pemaroero 0JI0Ka, BHE HETO 3TOT CUMBOJ HE padboraeT. Tam Halo MOIb30BaThCS
0OBIYHBIM CUMBOJIOM Au(depeHunpoBanus ¢ naHenu «Calculus»:

y(O = %txm y(0) = €

BuyTpu pemaromniero 6;10ka, BIpodeM, TOXe€ MOKHO UCHIOIb30BaTh OOBIYHBIN CHMBOJI
mudpepennmrpoBanust MathCAD, HO TOJIBKO HE B HAUaJIbHBIX YCIOBUSAX:

Given x(0) = C x0)=1

2
L + 2-§-T-(%x(t)j +x(t) = K-sin(t)
t

dt Y.:= Odesolve (t,4, 1000)

Pematomumii 650k numb GopmMupyeT oOpallleHne K KOHKPETHBIM COJIbBepaM
(pemaromuM mipoueaypam). Ilpu 3ToM BBIOMpATh THI COJIbBEpA MOKHO JIMIIL B
KOHTEKCTHOM MEHIO (ILETYOK MPaBOM KHOIKOW MBIIIM Ha ciioBO Odesolve), npuuém
noctynHbl Tpu BapuanTta: fixed (moctostHHBIN miar), adaptive (¢ BeIOOpOM mmiara) u
stiff (g xéctkux O1Y).

Jlis Toro 4toObl MOCTPOUTH TpadUKH MOTYYEHHBIX PEUICHHM, HET HYXKIbI
dbopMHpoBaTh BEKTOPbl a0CHMCC M OpPJAMHAT, JOCTATOYHO TOCTaBUTh UMS
HEomnpeAeIEHHON paHee MepeMeHHOM Ha och abciuce W (QYHKIUIO OT 3TOH
IIEPEMEHHON - HA OCh OPJIMHAT:



x(t)

y(t)

0.1 0.2
t 0.25

Puc. 2.7. Tlpumep pemenus 3agaun Ko

JIBa rpaduka Ha MOCIETHEM PUCYHKE M300paKalOT PEIICHUE OJTHOU U TOU Ke
CHUCTEMbl OJHUM U TE€M K€ (aJanTUBHBIM) METOJIOM, HO C Pa3HbIM KOJIUYECTBOM
maroB. ['padguku coBceM HEMOXO0XKHM BHAYAJIE TIEPEXOTHOTO MPOIIECCa U MPAKTUIECKH
ciuBatotca nocie 0.1 cexkynabl. CepbE3Hble OTIMYUS BHayaje Mpolecca — He
omuOKa penieHus, a CJICACTBUE BBIOOpA CIMIIKOM MAaJIOTO KOJIMYECTBA TOYEK Ha
npoiiecce (CAMIIKOM OOJIBIIOTO IIara NpH BblJadye pesyibTaTa): s mpolecca X
Bbruncigercs 100 Touek, a ocrajabHble IPU HEOOXOUMOCTH UHTEPIIOIUPYIOTCS; IS
nporiecca y paccuutaHo 1000 Ttouek. HerpymHo yOeauThcsi, YTO B MOMEHTHI
BpeMmeHH, KpaTHblie 0.04 (11ar 1mo BpeMeHH i X) Tpauku COBIAAI0T.

Pemaromuii 010K MOXET coJepkarb M cucteMmy JIuddepeHInanbHbIX
ypaBHEHUN HE 00s3aTesIbHO NEepBOro mopsiaka. JlomKHBI BBIOJIHATHCS TOJBKO JBa
YCJIOBUSI — JIOCTATOYHOE KOJUYECTBO HAYaJbHBIX YCIOBUM M JIMHEMHOCThH KaXKJIOTO
OJlY oTHOCHTENBHO cTapiieil mpon3BoaHOMU. [ Toro uTo6b1 Odesolve Bo3BpaTHIIa
BEKTOp — (YHKIHIO, TIEPBBIM €€ apryMEHTOM JIOJDKEH OBITh BEKTOpP C WMEHaAMH
MEPEMEHHBIX, KOTOPHIC TOJKHBI OBITH BHIYHCIICHBI.

Given
x(0)=1 x(0)=C z(0) =1 z\(t) = x(t)
T2~x'(t) + 2-&-T-x(t) + x(t) = sin(10-t) yl = Odesolve[[g,t,%

Teneps yl — BekTOp, comepxaliuii B KauecTBe 3JIEMEHTOB JBe QpyHKIuu. st Toro
4YTOOBI KAaK-TO BOCHOJB30BATHCS ATUMU (QYHKUIUAMH, HAJAO MPUCBOUTH UX KAKHUM-TO
JPYTUM UMEHAM:

le = function zl =yl 72 =yl

0 1
z1(0.1) = 1.04¢ z2(0.1) = 0.8¢

[Ipowte, na m npaBuibHee, cieBa 0T Odesolve Takke HCIOIb30BATh BEKTOP
COOTBETCTBYIOIIEH pasMepHOCTH. lIpumep, NMpUBENEHHBIA HUXKE, COAECPKUT OIHO
YPaBHEHUE TPETHETO MOPSAAKA U OJTHO — IIEPBOTO:

Given x0) =1 x{(0)=C x0)=C 70)=1

2X'M0) + TxT0) + 2ETX(0) + X0 = sin()



1, — 1
z(t) = x(t) (X j = Odesolve[(zj,t, 10, 10%
x2 X

20)

10 U4
x1(1) e’
—— @
x2(t) 0'
- e ﬂ-—------ P

0 Seccoea -’

----- -
- 10
0 2 4 6 8 10

Puc. 2.8. Tlpumep pemenus 3anauu O1Y

Hepenko Bo3HHMKaeT mnoTpeOHOCTh MOJMY4YUTh HE TOJbKO pemenue OY
CTapiiero mMOpsAKa, HO W €ro Npou3BOAHYIO (mpou3BoaHbie). Kazamoch Obl,
JIOCTAaTOYHO JT0OABUTH K BEKTOPY BBIXOAHBIX (DYHKIIMI COOTBETCTBYIOUIUN CHMBOJ
x’, Ho MathCAD »storo He nonyckaer. OH TpebyeT, 4TOObI pa3MEPHOCTh BBIXOIHOTO
BEKTOpa CTPOro paBHsIACh KOJIMYECTBY Aud(epeHlnanbHbIX YpaBHEHUW B
pemaroriem 0JIoKe.

3. 3aganus ¥ NOPSIIOK NMPOBeIEHUs McCIeJ0BAHMIA

3.1. Co3marb TEKCTOBBIM OJIOK, coaepKalluid Ha3BaHHE pPaOOTHI, HOMEpP
Bapuanta, ®UO ctynenta, oThopMaTUpOBaTh TEKCT B COOTBETCTBUU C 00pasLoM,
PUBEIECHHOM Ha puc. 2.9.

JlabopaTtopHasi paboTa Ne2
Pemenune anredpanveckux u iupdpepeHunaIbHbIX YPABHEHUH CpeICTBAMH

MathCAD
Brinonun: cryaent rp. 111111 MBanos 1.M.
Bapuanr: N
Jara: 16.02.2016 .

Puc. 2.9. O6pazen popmaTrpoBaHus TEKCTa

3.2. Pemmuth cucreMy ypaBHeHWH wu3 TaOmuibl 2.1. ¢ HWCHOJIB30BaHHEM
¢bynkiun Find yncieHHO U CUMBOJIBHO.

3.3. PeminTh YUCIEHHO ONTUMHU3ALMOHHYIO 33]]a4y Ha MUHUMHU3ALIUIO IEJIEBOM
GyHKIIMM B 3aJaHHOM 00JMacTH ¢ ucHojb3oBaHueM (yHkuuu Minimize. LleneBbie
GyHKIMM 1 006J1aCTH JJIs TOMCKa MUHUMYMOB TIPUBEICHBI B Ta0uie 2.2.

3.4. Pemmuth omHOpoaHOE auddepeHImaibHOe YpaBHEHNE, COOTBETCTBYIOIICE

. k
nepeaaroyHot  Qyukuuun  W(s )= CUCTEMBl yIpaBJICHUA C

(T, s+1)(T,s+1)
napamMeTpamu, ykazaHHbIMU B Tabmune 2.3. OlY pemuTts npu HayaldbHBIX YCIOBHSIX




1)

x(0)=1,

X(0)=1.5; 2)

MNEPEXOJHBIX ITPOLECCCOB CUCTCMEIL.

x(0)=1,

Tadauua 2.1. Cuctemsl ypaBHEHUI

xX(0)=-1.5

No CucreMa ypaBHEHHIT No CucreMa ypaBHEHHIT

L| [x+x-4=0, 16 | [x}—x2—4x,+6x,-16=0,
{3x1+4x2—1=0; { —5+x;=0;

2| [ +4x;-16=0, L7 ] [5x] +4x,x, +x3 —16x, —12x, —17 =0,
{xl+x2 1=0; {x +x;-3=0;

3] [x,+x,-2=0, 18] [x]+x3- XX2+X1 2x, —18=0,
{5Xf+4xlx +x;+x,-16=0; {x +X, -

4 [x]+12x,x, +2x3 -3=0; 19 | [x +x2—4x x2 16 =0,
{4){ +X§—25 0 {ZX +7x,-15=0;

5| [xI+x3-6=0, 20 | [x]+2x,+x,x,—-19=0,
{X1+X2—1—0, {2X +7x,+15=0;

6| [x,+2x,+2=0 21 | [x)x, +2x2x, +x,x, =12 =0,
{xf+x§—1=0, {3X +17x,+19=0;

7| [2x} —6x,-6x,-17=0, 22 | [5x) —x,+3x,x,+2=0,
{SX +x,-1=0 { X, —4=0;

8| [xx,-3=0, 23 | [7x] +x,x, +9x’x, —17 =0,
{xf—xg—z—o, {3x;‘—3x2—14 0;

9 {—xf+x; X, +x,-5=0, 24 | [xe" —(1+e" s1nx2—9 0;
X, +x,—-1=0; {x +X,—

10 {19X;+x1+3xf—x2—17=0, 25 {xl—x2 4x +6x2 15=0,
X, +5x,+6=0; -x,-3=0;

11 9X13+X;+3X12—X2=0, 26 XX, +XX +xx +17=0,
{xf+1=0, {X +X;—

12 {3x2+13xf+3x2—13 0 27 {19X2+x +3x1 x,—15=0,
XI+x2-1=0; 19x, +11x, -3=0;

13 [7x] +x3x,+9x7x, —=19=0 28 —xl+x2 X +x1 15=0,
{X1+X2—1:0; {x +x,-7=

14 {xf—13x§+9xlx2—xz+xl—9=0, 29 {—xx+$+§—3 0.
2x, +5x, —1=0; 2

X, +Xx,=56=0;

15| [x]+3x2+7x,x,-x, +x, =0, 30 13x] —11x3x, —2x5 +17 =0,

{xf+x2 X, —2=0; {X +x,-56=0;

[Toctpouts rpaduxu




Tadauna 2.2. Ilenessie hyHKIIMU

IleneBas pyHKIMSA U 00J1aCTh

Ne oHCKA Ne [eneBast pyHKIMS
1| f(x,x,)=x] +13x] —9x, —x, 16 | £(x,,x,)=7x] +x,x, +9x’x,
x, € [-10;10] x, e [-3;3] x, € [-35] x,e[-13]
2| £(x,,x,) =% +25x2 +x,x, —5X, + X, 17 | £(x,,x,)=5%] +x, +3x,x,
x, € [-3;3] x, € [-10;10] x € [-2;2] x,e[-3:3]
3| f(x,%,)=17x] =9x,x, = x; + x5 +17 18 | £(x,,x,)=4x; +x; —12x,x, — 3x,
%€ [-10:10] x,e[-3:3] %€ [-10:10] x,e[-3:3]
41 £(x,%x,)==17x] +19x;x, +x, = x, =17 | 19 | f(x,,x,) =x]X, +2X3X, + XX,
x, € [-3;3] x, € [-10;10] x, € [-1;10] x,e[-2;6]
51 f(x,,x,)=13x] = 11x,x, +x, +21 20 | £(x,,x,)=x] +2x, +X,X,
x, € [-10;10] x, e [-3;3] x, € [-1;10] x, e [-2;6]
6 | £(x,,x,)=13x; +x3x, +2x; +x, - 17 21 | £(x,,x,)=xx; +x7x, - 3%} = 3x;
X € [—3; 3] X, € [—10;10] X € [—10;10] X, € [—2;5]
T | f(x,%,) =X; +X5+2x, +2%, +7 22 f(xl,xz)lee"‘—(1+e"‘)sinx2
x, € [-10;10] x, € [-3;3] x, € [-10;10] x, € [-2;5]
8| f(x,%,) =% +x5—2x,—2x,+7 23 | £(x,,X,) =X +x; —4x,X,
% € [-3:3] x, € [-10;10] %€ [-10;10] x, e [-3;3]
9 f(x,,x,)=2x] +x; —x, + X, 24 | £(x,,x,) =3%X, — XX, —X,X;
x, € [-10;10] x, e [-3;3] x, € [-10;10] x, e [-3;3]
10| f(x,,x,)==x] +x) =X, +X, 25 | f(x,,x,)=x] +x; -3xx,
x, € [-10;10] x, e [-3;3] x € [1;5] x,e[-2;3]
11 f(x,,x,)=19x] +x, +3x; — 26 | £(x,,x,)=x] +X;+X,X,—X,
x, € [-2;2] x, € [-5;5] x, € [-2;5] x,e[-2:3]
12| f(x,,x,)=9x; +x3 +3x] —x, 27 | £(x,,x,) =X] +X; — XX, +X, —2X,
x, € [-2;3] x,e[-6;-9] x, € [-2;5] x,e[-2:3]
13| f(x,,x,)=3x] +13x} +3x; 28 | £(x,,x,)=5%; +4x,x, +x; —16x, —12x,
x € [-1:1] x, € [-2;2] x, € [-33] x,e[-2:1]
14| f(x,,x,)=3x] +x3x, +11x7x, + x] 29 | £(x,,x,)=x; —x3—4x, +6x,
x € [-1:1] x, € [-2;2] x, € [-3;3] x,e[-10:1]
15| f(x,,x,)=7x] +x2x, +9x7x, 30 f(xl,xz)lexz+ﬂ+§
x, € [;5] x, e [-131] X %

x, € [-3;10] x,e[-10;10]




Tab6uauna 2.3. [Tapametpsl nepenaTouHbIX QyHKIUH

Bapuant k T, T,
1 1 0,5 0,1
2 2 0,25 0,5
3 3 0,1 0,25
4 1 0,25 0,2
5 1 0,25 1
6 2 0,05 0,25
7 4 0,08 0,24
8 4 0,5 0,1
9 2 0,5 0,25
10 3 1 0,5
11 3 0,5 0,05
12 1.5 0,25 0,2
13 2 0,75 0,01
14 5 0,45 0,1
15 3 0,9 0,05
16 2.5 0,36 0,67
17 1.5 0,34 0,52
18 4 0,8 0,2
19 4.5 0,7 0,12
20 3.5 0,3 0,95
21 5 0,1 0,6
22 4 0,8 0,3
23 1 0,65 0,5
24 2 0,45 0,55
25 4 0,72 0,35

4. Conepxxanme oT4yeTa

Otuer mo naboparopHoil pabote dopmupyercs kak guctuar u3z MachCAD
BBITIOJIHEHHSI YKa3aHHBIX ITyHKTOB B MOPSIIKE UCCIIEIOBAHUS C 100ABICHUEM OT PYKH
BBIBOZIOB 10 paboTte, GOopMyIHpYyEeMBIX Ha OCHOBE Ipa(UKOB M YMCIOBBIX JAHHBIX
MOJTYYEHHBIX BXO/I€ UCCIICTOBAHHIA.

S. KOHTpOJIbHBbIE BONIPOCHI
1. IlosicHUTH, BBOJ ypaBHEHMI U HEpaBeHCTB B Oioke Given; yka3aTh pa3indue
JNEUCTBUSA OIIEPATOPOB «=» U «=».
2. IloscuuTh BhIONHEHHE B makeTe Mathcad aHaIMTUYECKOTO M YHCIEHHOTO
CIOCOOOB pEIIeHUs alredOpanyeckoro ypaBHEHHS, yKa3aThb HMX MPUHIMIIHAIBLHOE

paznuyue.

3. VYkazaTh KakuM 0O0pa3oM BBIOMpaeTCsl HaudajbHOE MPHUOIMKEHHE MPU
YHUCIIEHHOM PEIICHUU aNreOpandeckoro ypaBHEHHUS.

4. TToCHUTH CMBICTT BXOJHBIX TTapaMeTpoB B peratoiieM Odesolve-6moxe.




5. Yka3zaTb 0cOOEHHOCTH HCTIONb30BaHus Odesolve-06510Ka IPpU PEIICHUH CUCTEM
nuddepeHaTbHbIX YPAaBHEHUH B OTIMYUE OT PEIICHUS OJHOTO YPABHEHHUSI.
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